

“第一次见这么大的望远镜!”

本报70余名小记者参观天文台

本报威海3月16日讯(记者 李孟霏 陈乃彰 通讯员 王琳) 11日,齐鲁晚报70余名小记者来到了位于山东大学(威海)玛珈山顶的天文台,开始了一趟天文探秘之旅,了解那些天上的事儿。

一进天文台,小记者们便被眼前的一切吸引住了,他们在站在旋转星座图下学会了如何找自己的星座,转动天球仪知道了赤道和黄道在哪里,天文望远镜让小记者们看到了用肉眼看不见的日珥和黑子……每个仪器都引得孩子们惊叹连连,每个仪器都让孩子们学到了很多知识。

“我是摩羯座!”“我是天秤座!”“大家都来找找自己的星座,看看自己是什么星座。”一进天文台,山东大学(威海)的哥哥姐姐们就带领孩子们找到了自己的兴趣点,纷纷讨论起自己感兴趣的事儿来。

探讨完自己的星座,孩子们又来到了旋转星空仪下,在星空仪下,小记者们纷纷感到很兴奋,“我从来不知道太阳是这样的!都看呆了!”天文望远镜让孩子们兴奋极了,迫不及待的想排着队再看一次。

“星星原来有那么多种颜色!”随着讲解员的深入讲解,不少小记者说,他们是今天才知道因为表面温度不同,星星的颜色也是不一样的,除了白色还有蓝色、橙色、红色的星星。“除了这些星星外,我也看到了好多漂亮的星座图,也找到了我的星座。”王嘉怡说。

而在四楼的天文台,小记者们看见了一个巨大的天文望远镜,它有四米多高,小记者们在工作人员的指引下,看到了太阳,并且看到了太阳黑子和日珥。带队的哥哥姐姐们告诉小记者,回家后可以从电



脑上再次搜索出太阳黑子和日珥,对比一下自己看到的和网上的照片,然后,找一个好的天气,也可以自己买一个望远镜,来观测远方的天空。

“很多孩子们都是第一次参观天文台,这次活动对孩子们的意义很大。”带队的一位

学生说,孩子们平时虽然有科学课,但接触到天文知识的条件有限,也没什么仪器让他们看,更谈不上培养天文方面的兴趣。通过他们自己的专业知识以及天文台的条件,孩子们可以更好的了解天文学的知识和天文方面的常识。

“伸手摘星辰”

周六,我参加了齐鲁晚报组织的参观天文台活动,这次活动让我受益匪浅。

天文台位于山东大学北面的玛珈山上,我们进入山东大学正门后,沿着山路西行约30分钟后终于见到了天文台。它伫立在山顶,依山而建,走到它的门前,感觉里面好神秘啊!

首先,天文台的老师为我们讲解关于星座的知识,听了讲解后,我知道了天空中一共有88个星座,但这是外国人的分法,我们中国的古人则是说三垣四象二十八星宿。

第二个环节是到四楼用天文望远镜观测太阳的色球层。天文望远镜长3米,主镜是把图像投影到白纸,可以看到一些小点,那就是太阳黑子,通过侧面的日珥镜看到的太阳就像一个红色的大圆球,在圆球边缘可看见日珥。

下午四点多,我们带着所学到的丰富的天文知识,恋恋不舍地离开了天文台。

实验中学 初一二班 孙潇洋
指导老师 郑燕燕

孙家疃小学开展315学生实践活动



本报威海3月16日讯(记者 陈乃彰 通讯员 李菲) 3月15日是国际

消费者权益日,孙家疃小学学生调查小组来到家家悦孙家疃店进行实地调研。

孩子们以小组为单位选取自己关注的商品,对质量、价格、商品标签、商品海报等进行细致观察,同时听导购阿姨讲解,认真填写调查表格。在调查过程中,孩子们随机采访了购物的叔叔阿姨,了解他们的独特购物经历。孩子们还认真学习了店内的质量安全维权海报,学到了更多了消费与维权知识。

蒿泊小学举行读书分享会

本报威海3月16日讯(通讯员 宋胜男 刘日冰) 日前,蒿泊小学全体教师举行了“一路书香一路行”分享会。老师们分享了寒假里重读《备课的变革》和《做一个卓越的教师》的感悟。

大家从自己的阅读经历和专业发展出发,畅谈了自己的读书收获,抒发了自己在读书中感悟、成长、享受的喜悦,叙述了在教育大师的引领下,自己教育观念的更新、专业能力的提升。

崮山中学开展校长接待日活动

本报威海3月16日讯(通讯员 郭志军 王威) 为搭建家校沟通平台,提高学校办学水平,3月15日,经区崮山中学举行“校长接待日”活动。校长助理王军鑫与政教处、教导处、安全办、餐厅等部门负责人参加了本期活动。

本次来访的家长是小学部家委会副主任及5名家长代表。他们从餐厅管理、学生就餐问题及教师课堂教学方面,提出了意见及建议。并对学校领导现场办公,及时解答家长疑问,帮助解决问题的热忱态度给予高度评价。



秀环保

近日,锦华小学举行“环保迎新春创意作品秀”活动,意在提高学生的动手实践能力,增强学生和家长的节能环保意识。本报记者 陈乃彰 通讯员 蔡永勤 摄影报道

拾金不昧展美德

本报威海3月16日讯(通讯员 倪素静) 日前,古寨小学五年级四班梁晶晶同学捡到了一部手机,并交给老师。校方对梁晶晶同学拾金不昧的行为提出表扬。

梁晶晶同学拾金不昧的行为,充分体现了古寨小学学生高尚的道德情操和朴实的精神风貌,她的行为不仅给学校学生树立了榜样,向社会展现了古小学子良好形象。



爱耳

日前,西门外、海城、胜利等社区联合城里中学为学生普及爱耳知识,并学做耳保健操。

本报记者 陈乃彰 摄影报道

百家竞秀春满园

本报威海3月16日讯(通讯员 王桂芝 孙昭君) 近日,高区实验小学举行了“葵园小百家”系列展示活动。活动以年级校为单位,分为优秀作品展和小百家成长分享两大系列。首先评选并展出了年级优秀小百家作品:雅韵悠悠的联墨,精读深思的《书海遨游记》,变废为宝的生活小发明,栩栩如生的画作,精美的养生资料集

锦……赢得了参观师生的一致好评。之后,各班精选优秀小百家进行成长分享:名著人物分析,春季养生常识,楹联积累与修改,奇思妙想分享与生活小发明制作展示,自己勤练器乐的故事……如此,将特长发展与口语表达紧密相融,不仅进一步提升了小百家的自信,也树立了榜样,让大家了解了成长背后的故事。

3日,塔山中学联合塔山、大桥、大众等社区,开展了以“防聋治聋,精准服务”为主题的爱耳日宣传活动。于晓玲

日前,南山小学联合塔中、塔山、南山、石河、布谷亦等社区开展了“防聋治聋,精准服务”爱耳日宣传活动。薛红伟

16日,经区实验小学邀请多位专家莅临指导了课程整合研讨会。徐安娜

日前,荣成市第三十八中学开展“巾帼展风采”系列活动。孙威 王桂香

日前,高区教体处在沈阳路小学举行培训会。徐新宇

近日,荣成市第三十八中学举行“学雷锋 讲文明”系列活动。王桂香 孙威

了义务植树活动。徐文姬

近日,荣成市第二十五中学开展义务植树活动。宋文刚

近日,经区实验小学举行学生电脑科技制作比赛。代小辉 王伟伟

12日,环翠国际中学组织部分师生及家长走进天文台、档案馆、植树点等地。张会敏

日前,蒿泊小学红领巾广播站开展广播员选拔活动。刘日冰 宋胜男

日前,荣成市第二十五中学开展“加强备课‘三线建设’,源”培训活动。宋文刚

日前,一路小学联合胜利、前进、同德等社区开展了爱耳日宣传活动。冯永香

日前,钦村小学开展“感恩父母”教育活动。纪雯雯

近日,神道口小学开展“同课异构”教研活动。王洪波

日前,后峰西小学全体女教师开展庆三八活动。周晓俊

近日,荣成市第二十五中学积极打造“班级走廊文化”墙。唐良富

近日,大岚寺小学开展“非洲鼓”大型公开课。刘欢

近日,后峰西小学为全体教师做书法培训。徐晓华

沈阳路小学以心理学为指导构建七彩校园。张永彩

近日,新都中学举行2017开学典礼暨表彰大会。杨琳琳

2月8日,锦华小学举行“猜灯谜,闹元宵”活动。张伟伟

近日,蒿泊小学三年五班家委会组织家长和学生到里口山进行植树活动。车路琰

近日,经区实验小学举行了“嬉纸鸢”课程展示活动。鲁萍 刘文枢

日前,威海七中举行家长进课堂诗朗诵培训。林泽辰

日前,荣成六中开展义务植树活动。于月辉

日前,望岛小学开展义务植树活动。苗婧雯

“个性校本课”寓教于乐

本报威海3月16日讯(通讯员 孙莎莎)日前,初一年级同学走班到安排好的上课地点,进入了精彩纷呈的校本课程课堂。

本学期,威海九中有16位老师开设或主讲校本课程,课题包罗万象,内容涉及到语文、数学、英语、生物、历史、地理、艺术、心理等各个方面。老师们根据自己的专业、爱好、特长,学生的特点兴趣,充分利用学校的一切资源,立足实际开设课程,同学们自愿报名,自主选择自己心仪的课程,学校协调课程,制定课表,安排上课地点,学生走班上课。